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1  

  نادرست  درست هاي زير را مشخص كنيد.ز عبارتدرستي يا نادرستي هر يك ا
      شود. سازي حركت يك توپ پرتاب شده، از مقاومت هوا صرف نظر مي در مدلالف)

ها در مايع  افتد، چون فاصله  مولكولتر از گازها اتفاق ميها سريع پديده پخش در مايعب)
      كمتر است.

ن ظرف جيوه قرار دارند، ارتفاع جيـوه در لولـه   چند لوله موئين با قطرهاي متفاوت دروپ)
     موئين با قطر بيشتر، كمتر است.

      هاي فرعي هستند.سرعت، نيرو، جريان الكتريكي و فشار همگي از كميتت)

  نمره 1

2  

  عبارت صحيح را از داخل پرانتز انتخاب كنيد.

kgيكاي كميت فشار (الف) 
m s kgـ  2 m

s

  باشد ) مي 2

  باشد. ) ميكرومتر مي410ـ 310ـ 410ب) يك آنگستروم (
تر  پايين تر) از قطرات روغن با دماي تر ـ بزرگ  (كوچك چكان قطره  ، خارج شده از دهانهپ) قطرات روغن با دماي بالاتر

  .خارج شده از دهانه قطره چكان هستند
  كند (مثبت ـ منفي ـ صفر) است. ت) كار نيروي وزن بر روي اتومبيلي كه در يك سر بالايي ملايم حركت مي

  نمره 1

  نمره 5/1  گيري كرد؟ توان با استفاده از يك استوانه مدرج حجم يك قطره آب را اندازه چگونه مي 3
  نمره 1  ناپذير هستند. ها تراكم پذير و مايع ها تراكم نيد كه نشان دهد گازآزمايشي طراحي ك 4

  هاي مايع و جامد چگونه است؟ هاي يك مايع و دگر چسبي بين مولكول چسبي مولكول تأثير افزايش دما بر نيروي هم  5
  نمره 1  دليل خود را با ذكر مثال براي هر مورد توضيح دهيد.

6  
)ايـنچ  12باشد. هر فوت برابر بـا   ل در دستگاه بريتانيايي ميفوت (پا) يكاي اصلي طو ft in)1  54/2و هـر ايـنچ،    12

)متر سانتي in / cm)1 2 كند، تقريباچًند كيلـومتر   پايي پرواز مي 60000است. يك هواپيماي جنگنده كه در ارتفاع 54
  است؟ بالاتر از سطح زمين

  نمره 1

7  
/gيك قطعه فلز با چگالي

cm39 آب از ظرف سر ريز شود، جرم قطعه  g60اندازيم. اگر را درون ظرفي لبريز از آب مي 0

)gفلز چند گرم است؟ / )
cm

 31  آب 0    
 

  نمره 1

8  
/يك ترازوي ديجيتال جرم يك قطعه طلا را g30   دهد. نشان مي 325

  الف) اين مقدار را بر حسب نانوگرم و با نمادگذاري علمي بنويسيد.
  ؟استچه مقدار برحسب گرم  گيري اين ترازو  ب) دقت اندازه

  نمره 1

9  

/gدر شكل زير، مايع درون ظرف جيوه بـا چگـالي  
cm313 اسـت. اگـر فشـار هـواي      5

و چنـد پاسـكال اسـت؟     cmHgباشد. فشار وارد بر تـه لولـه چنـد    cmHg76محيط

)Ng
kg

 10 (  

  
  
  

  نمره 5/1
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10  

اسـت   cm2ي كه قطر آن ايم و انتهاي سمت راست لوله را با درپوش شكل آب ريخته Uرو، در داخل لوله در شكل روبه

/كند به ايم. اگر نيرويي كه آب به درپوش وارد مي بسته N2 شود. از طرف باز لوله چه ارتفـاعي   برسد، درپوش رها مي 1

ــانتي ــالي  (برحســـب سـ ــا چگـ ــن بـ ــر) روغـ /gمتـ
cm30 ــا   8 ــوش رهـ ــا درپـ ــيم تـ ــافه كنـ ــود؟ اضـ شـ

N g( , g , / )
kg cm

   33  آب 10 1 0; 

 

  نمره 5/1

11  

mدر شكل مقابل آب با تندي  
s

  كند. با فرض اين كه جريان آب پايا باشد. عبور مي A1از سطح مقطع 4

  محاسبه نمائيد. A2الف) تندي آب را در سطح مقطع

  ب) فشاردر كدام قسمت بيشتر است؟ چرا؟
  نمره 1

12  

  باشد، فشار مطلق گاز درون مخزن چند پاسكال است؟ aP510در شكل رو به رو اگر فشار هواي محيط

g g m( , , g )
cm cm s

    1 23 3 26 4 10 

 

  نمره 5/1

13  

kmكه با سرعت kg60انرژي جنبشي يك يوزپلنگ به جرم 
h

در حال دويدن است، چند برابر انرژي جنبشي يـك   108

kmتن است كه با سرعت 6فيل به جرم 
h

  رود؟ راه مي 36
  نمره 1
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14  

باشـد و جسـم از    m20سطح افقـي جايي جسم روي  و جابه N4در شكل مقابل اگر نيروي اصطكاك در مقابل حركت
cos)حال سكون شروع به حركت كرده باشد. مقادير زير را بدست آوريد.  / ) 37 0 8    

  
  هاي وارد بر جسم الف) كار تك تك نيرو

  جايي ب) انرژي جنبشي جسم در پايان جابه

  نمره 2

15  

رسـد، سـرعت    مـي  از سطح زمينh45كنيم. وقتي گلوله به ارتفاع سطح زمين رها مينسبت به  hاي را از ارتفاع  گلوله

mآن
s

 به دست آوريد. از سطح زمينh15است. سرعت آن را در ارتفاع 6

mg( از مقاومت هوا صرف نظر كنيد و 
s

 210 (  

  نمره 5/1

16  
/تواند پمپ آبي مي m30 درصد باشـد. تـوان مصـرفي      80بالا ببرد. اگر بازده پمپ  m10آب را در هر ثانيه تا ارتفاع  4

kgپمپ چند كيلو وات است؟ (
m

  Ngآب و 31000
kg

 10( 
  نمره 5/1
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1  

  ) (آسان)5ـ صفحه  در فيزيكسازي  مدل(فصل اول ـ  درستالف) 

  )متوسط) (25ـ صفحه  هاي ماده حالتـ  دوم(فصل نادرست ب) 
  )متوسط) (31ـ صفحه  اثر موئينگي (فصل دوم ـ نادرستپ) 

  )متوسط) (7ـ صفحه  گيري و دستگاه بين المللي يكاها اندازهـ  اول(فصل  ت) نادرست
  نمره)   25/0(هر مورد  

2  

kgالف) 
m s   )آسان) (7ـ صفحه  المللي يكاها دستگاه بينگيري و  اندازهـ  اول(فصل  2

  ) (آسان)12ـ صفحه  نمادگذاري علمي(فصل اول ـ  410ب) 
  )متوسط) (30ـ صفحه نيروهاي بين مولكولي ـ  دومصل (ف تر كوچكپ) 

  )متوسط) (55ـ صفحه  ثابت كار انجام شده توسط نيرويـ  سوم(فصل  منفيت) 
  نمره) 25/0(هر مورد 

3  
دهيم كه بر اساس  را تا جايي ادامه ميشماريم. اين كار  ها را مي اد آنزمان تعد مدرج ريخته و هم تعداد زيادي قطره آب را درون استوانه

  كنيم تا حجم يك قطره آب بدست آيد. يها تقسيم م بندي استوانه بتوان حجم آب را اندازه گرفت. حجم آب را به تعداد قطره درجه
  ) (متوسط)15ـ صفحه  گيري گيري و دقت وسيله اندازه اندازهـ  اول(فصل نمره)  5/1(

4  
دهـيم. در حالـت اول،    كنيم. همين كار را با يك مايع انجام مي كنيم. نوك سرنگ را گرفته و آن را متراكم مي يك سرنگ را از هوا پر مي

  شود. ولي در حالت دوم نمي شود سرنگ متراكم مي
  )متوسط) (24ـ صفحه  هاي ماده حالتـ  دوم(فصل نمره)  1(

5  

شود، براي مثال وقتي دو نمونه روغن با دمـاي متفـاوت را از قطـره     هاي يك مايع مي چسبي مولكول افزايش دما باعث كاهش نيروي هم
چنـين   تر هستند. افزايش دما هم باشد كوچك غن با دماي بالاتر ميكنيم قطرات خارج شده از قطره چكاني كه حاوي رو چكان خارج مي

شود. براي مثال شستن مايع ظرفشويي از ظروف با دماي بـالاتر بهتـر    هاي مايع و جامد مي باعث كاهش نيروي دگر چسبي بين مولكول
  گيرد. انجام مي

  )متوسط) (30ـ صفحه  هاي بين مولكولي نيروـ  دوم(فصل نمره)  1(

6  
ft60000 in


12
ft1{

( / )

/ cm


0 25

2 54

نمره      
in1

( / )

m


0 25

1

نمره      
14243 cm100

km
m


1

1000
( / )

/ km / ( / )

0 25

18 29 18 3 0 25

مره     ن  

مره     ن ا    ي  ;

1442443

  

  )آسان) (12ـ صفحه  تبديل يكاـ  اول(فصل نمره)  1(

7  

  خارج شده از ظرف برابر حجم قطعه فلزي است: مايع حجم
m gV V ( / ) cm ( / )

g
cm

   


3

3

600 25 60 0 5
1

 آب
ــز  خارج شده  فل

 آب
مره     ن نمره         

gm V / cm g( / )
cm

    3
39 0 60 540 0 ــز25 ــز فل مره     فل ن    

  )متوسط) (16ـ صفحه  چگاليـ  اول(فصل نمره)  1(
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8  
ng/ g / ng / ng ( / )
g

    
9

9 101030 325 30 325 10 3 0325 10 0 51
مره     ن  (الف  

/ب) g0   نمره) 5/0( 001
  )آسان) (12ـ صفحه  نمادگذاري علميـ  اول(فصل 

9  

A Bp p
p gh p ( / )



  0 0 ايع    25 م مره     تــه لولــه  ن    

cmHg cmHg p ( / )

p cmHg( / )

 

  

76 56 0 25
76 56 20 0 25

 تــه لولــه

 تــه لولــه

مره     ن  
مره     ن    

p gh( / )

p / ( / ) p / pa / )(

 

      3 4

0 25
2013 5 10 10 0 25 2 7 10 0 25100

مره     ن  

نمره     نمره       
  

  ) (متوسط)37ـ صفحه بارومترـ  2(فصل ) نمره 5/1(

10  

است. نيروهايي كـه   Mتراز، فشار مايع در محل درپوش برابر فشار مايع در نقطه هاي همدر شكل داده شده طبق اصل هم فشاري نقطه
  باشند: شوند به شكل زير مي به درپوش وارد مي

MF P A P A  0  
MP  فشار در نقطهM ستون آب و روغن بالاي آن به همراه باشد كه ناشي از فشار  ميP0 باشند. مي  

MP gh gh P ( / )     0 0 نمره     روغن     روغن     آب آب    25   

 
MPكنيم: را در رابطه اول جايگذاري مي  

A rF ( gh gh P )A P A ( gh gh )A ( / )

kg m kg m/ N (( / m) ( h )) ( m) ( / )
m s m s

N / N / N/ N / N / h h m cm( / )Nm /
m






           

        

        

2
0 0 3

2 2
3 2 3 2

0 25

2 1 1000 10 0 5 800 10 3 1 10 0 5

2 1 1 5 12 1 1 5 2 4 25 0 542 4

مره     روغن     روغن     آب آب ن  

نمره      

نمره      

  

 )دشوار) (32ـ صفحه ها فشار در شارهـ دوم(فصل

11  

 برنولي داريم:الف) طبق اصل 
m mA V A V ( cm ) ( ) ( cm ) V V / ( / )
s s

       نمره      2 2
1 1 2 2 2 22 4 16 0 5 0 5  

بيشتر است. چون طبق اصل برنولي، هر جا تندي شاره بيشتر باشد، فشار كمتر و هر جا تندي شاره كمتر   A2ب) فشار در سطح مقطع
  نمره) 5/0باشد فشار بيشتر است. (

 )آسان) (45صفحهـقانون برنولي، معادله پيوستگيـ دوم(فصل
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12  

aتراز هستند: هم bو  aمطابق شكل نقاط  bP P    
 هاي مايع بالاي آن و فشار هوا است: حاصل ستون bحاصل از فشار گاز و فشار نقطه  a  فشار نقطه

 
a b

a

a a a a

p p P p p p ( / )

kg m kg mP ( / cm ) ( / cm) P ( / )
m s m s

P P P P / P ( / )

    

      

    

1 2 0

3 5
3 2 3 2

5 5

0 25

6000 10 0 18 4000 10 0 35 10 0 75

10800 14000 10 1 248 10 0 5

ز    ا گ  

ز    ا گ  

ز    ا گ  

مره     ن  

مره     ن  

نمره      

 

  سط)) (متو38ـ صفحه  ها فشارسنج شارهـ  دوم(فصل نمره)  5/1(

13  ( / )( / )
( / )

km
kk m V kg h( ) ( ) ( ) ( / )

kmk m V k kg
h

         2 2 2 2 2 2
1 1 1

0 250 25
0 25

10860 60 108 1 99 0 256000 6000 36 100 10036
ــگ  يوزپلنـ

ــل  في
مره     ن مره      ن  

مره     ن  

مره     ن  
1442443144424443

144424443

  

  )آسان) (54ـ صفحه  انرژي جنبشيـ  سوم(فصل نمره)  1(

14  

  گاه نيز برابر صفر است. ن صفر است. بنابراين كار نيروي وزن و عمودي تكيهميجايي جسم در راستاي عمود بر سطح ز جابهالف) 
  اند از: شوند، كار اين دو نيرو عبارت سم وارد ميو نيروي اصطكاك دو نيروي ديگري هستند كه بر ج Fنيروي 

F

f kk

mg

F NN

W Fdcos ( N) ( m) / J( / )
W f dcos ( N) ( m) ( ) J( / )

W mgdcos ( / )

W F dcos ( / )

     

       

  

  

37 20 20 0 8 320 0 25
180 4 20 1 80 0 25
90 0 0 25
90 0 0 25

نمره    
مره     ن  

نمره      
مره     ن  

  

  نمره) 1(
ب) جسم در ابتدا ساكن بوده و انرژي جنبشي آن صفر است:

{
( / )

k 1
0 25
0

مره     ن  
   

  بنا بر قضيه كار و انرژي جنبشي داريم :
t F fk

t F f tk

W k k W W k
( / )

W W W W k
J J J k ( / )

       
   

2 1 2

2

0 25

320 80 240 0 5

نمره      

نمره      
  

  )آسان) (54ـ صفحه  و انرژي جنبشيكار ـ  سوم(فصل نمره)  1(
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Eهاي قانون پايستگي انرژي مكانيكي را براي انرژي , E2   آوريم. را بدست مي hنوشته و   1

E E U k U k m     1 2 1 1 2 2 gh m g( h) m
4 1
5 2

( / ) ( / )

V gh gh V

gh V h h m ( / )

  

        

2 2
2 2

0 25 0 25

2 2
2

4 1
5 2

1 1 1 110 6 9 0 255 2 5 2

مره     ن مره      ن  

نمره      

1444442444443 1442443
  

Eبدست آمده قانون پايستگي انرژي مكانيكي را براي hبا استفاده از  , E3  مي نويسيم. 1

 
E E U k U k m     1 3 1 1 3 3 gh m g( h) m

1 1
5 2 V ( / )

(  

2
3 0 25

10 9 10

نمره      


2 1

5
( / )( / )

m) V V V V
s

        2 2 2
3 3 3 3

0 250 25

1 19 72 144 144 122 2
مره     ن مره      ن  

144424443144444424444443

 

  )دشوار) (69ـ صفحه  پايستگي انرژي مكانيكيـ  سوم(فصل  نمره) 5/1(

16  

m v / kg( / )    1000 0 4 400 0 مره    25 ن  آب  
mghp kw( / )

t
 

    


3400 10 10 40 10 40 0 ــد751 مره     مفي ن   
p

% ( / )
p p

   
80 40100 0 25100

ــد  مفي

ــرفي ل    مص ك  
مره     ن  بازده  

p kw( / )
 
40 100 50 0 ــرفي2580 مره      مص ن   

 )دشوار) (75و73 ـ صفحه  ـ بازده  كاروانرژي توانـ  سوم(فصل 
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